
Al  Presidente del Consiglio Comunale  

Al Sindaco 

 

Oggetto: Interpellanza art. 25 comma 6° del Regolamento Consiglio Comunale. 

“Servizi Socio Sanitari e Struttura Ospedaliera di Città di Castello: impegni del Sindaco di Città di 

Castello e della Giunta Comunale” 

Premesso che: 

• Già a partire dal mese di Febbraio 2025 si leggevano sulla stampa annunci relativi alla 

condivisione di strategie per la sanità del nostro territorio quali ad esempio: “ Tutti i neo 

dirigenti della sanità regionale convocati a Città di Castello in un’assemblea insieme ai sindaci 

dell’Altotevere. Promosso dalla consigliera regionale Letizia Michelini e dal sindaco tifernate 

Luca Secondi, l’incontro tra i sindaci del territorio con tutti i neo nominati direttori di 

dipartimento, i direttori dei presidi ospedalieri e dei distretti comprensoriali, si svolgerà nella 

sala consiliare del comune di Piazza Gabriotti lunedì 10 marzo alle ore 15,30. Saranno presenti 

anche il direttore regionale Daniela Donetti, numero uno della direzione salute e welfare che 

fa capo alla presidente Stefania Proietti ed il direttore amministrativo”. 

Verificato che: 

• Sono trascorse ormai settimane dalle promesse di condivisione a livello comprensoriale sulla 

sanità; 

• Oltre un mese fa è stato nominato il nuovo direttore generale USL Umbria 1, Dott. Emanuele 

Ciotti; 

• Si è venuti a conoscenza attraverso varie notizie uscite a mezzo stampa, di incontri già 

compiuti dalla presidente Proietti sul tema Sanità in diverse parti dell’Umbria ad eccezione di 

Città di Castello; 

• La maggioranza consiliare, insieme alla consigliera Arcaleni, ha votato favorevolmente 

all’aumento delle tasse regionali con la motivazione, a dir poco parziale, che sarebbero state 

impegnate in sanità; 

Si chiede: 

Se sia sempre intenzione della amministrazione comunale di Città di Castello promuovere questo 

incontro di territorio e se, in generale, intenda sollecitare la Regione al fine di valorizzare al meglio 

il nostro ospedale, le sue funzioni ed i tanti operatori che vi lavorano con dedizione e passione, nonché 

per fornire servizi efficienti ai nostri concittadini. 

Il Consigliere                                                                                      Città di Castello 18/04/2025 

Prof. Filippo Schiattelli 

Unione Civica Tiferno 
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